

odnesli, kakor kar so na sebi imeli. Že popred sromaški, so zdaj popolnoma berači. Tudi stariga možá, na kteriga se je goreča streha poderla, so vsiga osmojeniga iz plamena potegnili, ki je tudi čez tri dni v grozovitih bolečinah umerl. Noben pogorelecov ni bil zavarvan! — Pervo nedeljo po ti nesreči, kakor tudi popred večkrat, smo farmanam veliko dobroto bratovšine sv. Florjana razložili, ter jim živo priporočili h ti bratovšini pristopiti; tode bojim se, de je tudi ta beseda, kakor toliko drugih, padla na skalo, in bo brez sadu ostala.

Bolj veselo, kakor povedana prigódba je, de v celi naši okolici letina jako dobro obeta. Stern je gosta in visoka, de jo je lepo viditi. Sadne drevesa se že zdaj pod svojo veliko težo šibijo — perve črešnje smo že na Križovo zobali; in terta je polna, de je veselje, in že od Binkušti v čvetji. Bog nas le kake toče obvaruj! Zavarval pa svojiga polja ali tertja, bi skorej rekel, gotovo noben ne bo. Nekaj je tega res kriva velika revščina pri ljudeh, ki svoje pridelke zavolj velike dalje od dobrih tergov in zavolj slabih cest le težko in pod ceno spečavajo; nekaj pa stara vkoreninjena presoja, de vse nove naprave niso drugjiga kakor nove štibre. — Terdi pa zlatenčnemu človeku kakor hočeš, de je to, kar vidi, belo ali zeleno, njemu se bo pa vunder rumeno zdelo — kér je zlatenčen. Kdo bo mreno iz očesa vlekel tistimu, ki hoče prostovoljno slep biti? — Černomalski.

Veselo veselo oznanilo.

Njih eminencija, milostljivi kardinal in Salcburški veliki škof knez Švarcenberg so po Njim dani oblasti 30. dan Velikiga travna t. l. prečastiljiviga opáta in Celjskiga tehanta, gospoda Antona Slomšeka za škofa in kneza Lavanške škofije izvolili, in takó so se spolnile vošila, ktere so nam gosp. J. D. pred nekaj časom v dopisu pod nadslovom „Bog nas vsliši!“ razodéli, rekoč: „Ko še Lavanška škofija za svojim ljubljnim rajnkim škofam gorko žaluje, si prizadevajo premilostljivi Salcburški veliki škof in knez, zbiraje nam noviga pastirja, ji gorke solze vtolažiti. Brez dvombe Jih bo Božja previdnost, kar jo enodušno prosimo, v tim težavnim poklicu na možá vpotila, kteriga vsi v sercu nosimo!“ — In Bog Vas je vslišal!

Smert svetiga Očeta Papeža.

Sveti Oče Papež Gregori šestnajsti, so umerli 81 let stari k veliki žalosti cele kalolške cerkve na Binkeštni pondeljik (1. dan Rožniga cveta) dopoldan ob poldesetih. Hud šén na desni nogi se je nanagloma na pljuča vergel in življenje vikšiga pastirja katolške cerkve po kratki bolezní končal. — Rajnki Oče Papež — v verstí papežev 263. — so se poprej imenovali Mavrus Kapellari, so bili rojeni v Belluni na Beneškim, 18. Kimovca v leti 1765, so bili poprej menih kamaldulenskiga reda, potem za kardinala izvoljeni 21. Sušca 1825, za papeža pa 2. Svečana v letu 1831.

Kér ima volitev papežev veliko posebniga, mislimo marsikterimu bravcu vstreči, če povémo, kakó noviga papeža volijo.

Berž ko papež umerje, zaklenka mertvaški zvon, ki samó papežam zvoní, iz visociga gradú (kapitóla) v Rimu, in oznani Rimljanam smert papeža; koj potem poslaniki nesejo smertno oznanilo vladarjem vsih družih deželá. Vpričo 3 kardinalov razlomi zdej kardinal-ključar papežev perstan, ki ima na eni strani podobo aposteljna Petra in Pavla, na drugi pa imé tedaj-niga papeža, in ki se v spomin, de je bil sv. Peter enkrat ribič, tudi ribčji perstan (Fischerring) imenuje.

— Truplo mertviga papeža prvi dan po smerti mazi-lárijo (balzamirajo) in praznično napravljeniga z veliko častjo, pa vunder brez zvonjenja in petja, nesó v cerkev sv. Petra, kjer ga na mertvaški oder (na pare) takó položijo, de mu pobožno ljudstvo lahkó noge kušuje. Po preteklih 3 dneh ga s posebno veliko častjo pokopljejo — skozi 9 dni potem pa bilje v kapelici sv. Gregorja v cerkvi sv. Petra za-nj opravljajo. Dvanajsti dan pridejo v ravno ti kapelici vsi kardinali skupej, ki imajo oblast, noviga papeža izvoliti in se odtod podajo v staro in krasno poslopje poleg papežev hiše, ki se mu Vatikán pravi. V tem poslopji, ki je takó veliko, de imá, kakor pravijo, 11 tavžent stanic (cimrov), se zaprejo kardinali posamezno v majhne izbice, meniškim izbam enake. Tú moli, se posti in se v Bogu posvetuje vsak kardinal, kteriga bi za prihodnjiga papeža izvolil. To premišljevanje dostokrat več dni terpi; papeža Gregorja desetiga so clo 3 leta volili. Vsak kardinal zapiše potem na listik papirja imé tistiga, kteriga on izvoli. Če volitev še ni dognana, sožgó v odločeni uri na nekim ognjiši vse nabrane listike, in dim, ki se pri dimniku prikaže, je oznanilo, de papež še ni izvoljen. — Izvoljen papež si sam izvoli papežev imé; samó Peter se ne sme imenovati v čast sv. Petra, perviga papeža. Praznično napravljeniga noviga papeža spremijo zdej kardinali v kapelico sv. Gregorja in mu tú persežejo. Potem se vsede novi papež na papežev stol in z veliko častjo ga nesejo v cerkev sv. Petra, kér mu vsi kardinali očitno persego storijo. Neke dni po tem duhovskim posvečenji mu pred vratami cerkve sv. Petra tudi krono Rimskiga kralja na glavo dajo v znamenje, de je papež tudi deželni vladar. Sveti oče papež blagoslovijo zdej ljudstvo in s tem je navadna volitev noviga papeža dokončana. (Conv. Lexic.)

Za učitelje kaj.

(Nepokojne šolarje v šoli vkrotiti), učijo nemške bukvice, ktere so na Dunaji ravno zdaj na svitlo prišle in le 20 kraje veljajo, pod nadpisam: Nur Ruhe! Oder 300 einfache Mittel, die Ruhe in der Schule ohne irgend eine Strenge zu erhalten. Gesammelt und herausgegeben von Peter Bleich, Lehrer an der v. Zoller- und Bernard'schen Hauptschule in Wien.

Vprašanje.

Kjé pravijo: raco narediti, v poménu obropati ali okraští? — Nekdo terdi, de je v tém poménu slišal reči: „zdaj so pravo raco naredili.“ Če še kdo drugi práv vé, kjé takó pravijo, je prošén nam to na znanje dati.

Znajdba vganjke v poprejšnjim listu je:

Papir,

ki je vpervič lan, potém predivo, preja, platno, cunja, iz katerih papir delajo.

Današnjimu listu je perdjana 12. doklada.

Žitni kup. (Srednja cena):	V Ljubljani		V Krajnju	
	13. Rožniga cveta.	8. Rožniga cveta.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	1	58	2	3
1 » » banaške	2	6	2	6
1 » Turšice	1	5	1	6
1 » Soršice	—	—	1	28
1 » Rži	1	27	1	36
1 » Ječmena	1	5	1	12
1 » Prosa	1	7	1	17
1 » Ajde	1	2	1	6
1 » Ovsa	—	50	—	54